

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 22 (1270).

Вторник, 19 февраля 1980 года.

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На днях избиратели Североморска встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Североморскому избирательному округу № 540 членом Военного совета — начальником политического управления флота вице-адмиралом Ю. Падориным. Встречу открыл первый секретарь Североморского горкома КПСС В. Проценко.

О жизни и деятельности кандидата рассказал его доверенное лицо капитан I ранга Ф. Осипов.

Выступившие на встрече старший лейтенант А. Пугачев, представительница молодежи города Л. Сычева и заместитель главного врача центральной районной больницы Г. Славина рассказали о соревновании воинских и трудовых коллективов за достойную встречу для выборов, 110-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Великой Победы.

Избиратели дали своему кандидату ряд наказов, связанных с улучшением жилищного и культурного строительства, деятельности отдельных организаций и служб. А смысл самого главного наказа хорошо выразил кавалер однажды правительственные награды офицер запаса Г. Мальцев. Он пожелал кандидату в депутаты и впредь с присущим ему настойчивостью делать все необходимое для дальнейшего повышения бытности и боевой готовности воинов флота, обеспечения надежной защиты северных рубежей Родины.

В своем выступлении кандидат в депутаты рассказал об успехах советского народа в выполнении решений XXV съезда партии, указаний, содержащихся в речи товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Большое внимание вице-адмирал Ю. Падорин уделил положению в мире, действиям правительства США и некоторых других стран, вызвавших усиление международной напряженности. В заключение вице-адмирал Ю. Падорин заверил избирателей в том, что приложит все силы к тому, чтобы оправдать их высокое доверие.

Недавно в зале кинотеатра «Россия» избиратели Североморска встретились с группой кандидатов в депутаты городского Совета народных депутатов.

Наши кандидаты



Комсомолка Валентина Сивакова, телеграфистка Североморского городского узла связи, в эти дни работает особенно тщательно: сменные нормы перевыполняет постоянно.

Иначе нельзя, ведь близится 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Она — активная общественница, член комитета комсомола узла связи.

Передовая комсомолка выдвинута кандидатом в депутаты Североморского городского Совета народных депутатов.

На снимке: В. Сивакова.

Фото В. Матвеичука.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...</

Навстречу выборам

ДЕНЬ РАБОТОЙ ВЕСЕЛ

Есть натуры, которых всегда тянет к людям, и те открывают в ответ свои сердца.

Заботы Ольги Пирожниковой всегда выходят за рамки личных дел. Она постоянно или в окружении друзей, или просто среди тех, кому нужен ее совет, помощь.

После десятилетки Ольга училась в педагогическом классе при обкоме комсомола. Затем много и плодотворно работала пионервожатой в школах. Как ни увлекательно, как ни интересно ей было, но у пионервожатых есть возрастной «потолок»: хочешь не хочешь, а профессию менять. И Ольга поступила в Ленинградский финансово-экономический институт, закончила его и стала работать в поселке Росляково.

Сменяв профессию, она ни в чем не изменила своей живой, активной натуре. И с первых дней прихода в новый коллектив оказалась всем нужной. Одному поможет отчетный документ до конца «довести», второму совет дельный даст, с третьим поговорит по душам. Естественно, что комсомольцы и молодежь потянулись к ней, щедрой на доброту, на участие — избрали вожаком комсомольской организации.

В народе говорят: «День работы весел». Вот и Ольга Алексеевна столько успевает за день сделать — диву товарищи даются. Основная работа, понятно, у нее на первом месте. Но это не значит, что к общественным поручениям можно отнести с пренебрежением. Да и разве это не ее личное дело, когда видит, что кто-то из комсомольцев у станка брак гонит. Значит нужно вмешаться, срочно спросить с товарища.

Из опыта работы агитатора

А кому как не ей собрать бригаду и повести жаркий разговор о рабочей чести, гордости. А надо еще политинформацию провести, добиться, чтобы всем стали ясны непростые вопросы, касающиеся сегодняшнего международного положения. Ну, а когда приближается такое важное событие, как выборы, добавляются новые дела.

Ольга Пирожникова — агитатор, участник нескольких избирательных кампаний. Многих рабочих, инженеров и служащих, живущих на ее участке, знает не только в лицо. Близко к сердцу принял и их нужды, и их заботы.

Три семьи, живущие в трудных условиях, не находили понимания у руководителей местного Совета. В дело вмешалась агитатор. Она сама обращалась в партийные и советские организации. И люди получили, наконец, четкий ответ, когда и кто разрешит их наболевший жилищный вопрос.

А случалось и такое. Две соседки преклонного возраста никак не могли жить в мире и согласии.

Конечно, можно было бы обратиться к участковому инспектору милиции, да не хотелось позорить женщин... Ольга Алексеевна удалось «погасить» разгоравшийся бытовой конфликт.

Входило ли это в обязанности агитатора? Смотри как их понимать. Если человек неравнодушный, если умеет радоваться чужой радости и разде-

лять чужое горе, значит, ему до всего есть дело.

— Расскажи-ка, дочка, — спрашивает агитатора пожилая женщина в одной из квартир, — что это за страна такая Афганистан? Уважь старую!

И Ольга Алексеевна Пирожникова подробно, обстоятельно рассказывает избирательнице о происках империализма, стремящегося потопить в крови афганский народ.

В другой квартире она читает постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», в третий — расскажет о требованиях партии и правительства к состоянию трудовой и производственной дисциплины в рабочих коллективах. С молодежью страстно говорит о контрастах советского и буржуазного образа жизни, об истинной демократии и мнимой.

В одной из квартир ничего не знали о кандидате в депутаты поселкового Совета, старшем Николае Броденко. И агитатор рассказывает о нем, его делах, заботах. И тут же знакомит избирателей с биографиями других кандидатов, которых хорошо знает лично.

Слышится, что вопросы задают сложные, и агитатор отвечает на них сразу не может. Не беда! Посидев в библиотеке, посоветовавшись с партийными активистами, Ольга Алексеевна через день-два заходит в знакомую квартиру и дает конкретный ответ.

И, конечно, беседует она с людьми всегда уважительно, помнит, что агитатор — активный боец идеологического фронта.

В. РУДЕНКО,
инструктор отдела
пропаганды и агитации
горкома КПСС.



Галина Александровна Бобкова работает бухгалтером рыболовецкого колхоза «Северная звезда». Свои обязанности она выполняет добросовестно, старательно: вся документация у нее всегда отлично оформлена. Много и охотно Галина Александровна занимается общественной работой; без ее участия не обходится ни один выпуск стенгазеты.

Колхозники выдвинули ее кандидатом в депутаты Белокаменского сельского Совета народных депутатов.

НА СНИМКЕ: Г. А. Бобкова знакомится с новинками общественно-политической литературы.

Фото В. Матвеичука.

АГИТПУНКТ НА КОЛЕСАХ

В центральной городской библиотеке Североморска недавно внедрена новая форма массовой работы с читателями. Здесь действует выездная библиотека, которая обслуживает предприятия, организации общежития Североморска и пригородной зоны, где нет своих библиотек. Для этой цели используется специальный автобус «Кубань», оборудованный для перевозки книг.

Задачи выездной библиотеки актуальны и многограничны: про-

paganda literatury, organizatsiya pomoshi trudjajimis v politicheskoy i ekonomicheskoy uchebe, v povyshenii kvalifikatsii, organizatsii tematicheskikh vystavok.

В настоящее время автобус стал передвижным агитпунктом. Он доставляет на предприятия, в организации литературу, посвященную выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Г. АНТОНОВ.

ПЬЯНСТВУ-БОЙ, РЕШИТЕЛЬНЫЙ, БЕСКОМПРОМISСНЫЙ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РАБОЧИХ КОНТОРЫ «СЕВЕРОМОРСКОГОРГАЗ»

Дорогие товарищи!

Мы, авторы этого письма, рабочие конторы «Североморскогоргаз» решили через газету «Североморская правда» обратиться к партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, депутатам местных Советов, ко всем труженикам Североморска и пригородных зон по очень злободневному, волнующему всех нас вопросу.

Все мы на собственном примере видим, как хорошо стали жить. Из-за дни в день растут благосостояние и культура советских людей. Каждый из нас может выбрать себе дело по душе. Всего этого мы добились сами, своим самоотверженным трудом. Под руководством партии советские люди построили развитое социалистическое общество. Эти великие завоевания закреплены в новой Конституции СССР. Рабочие, сельские труженики, интеллигенция Североморска и пригорода, как и все советские люди, с огромным воодушевлением трудятся сейчас над выполнением заданий завершающего года пятилетки, активно готовятся к выборам Верховного Совета РСФСР и местные Советы народных депутатов. Радуют успехи, достигнутые на трудовой вахте в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Но не будем скрывать: есть еще у нас такие явления, которые огорчают, стали нетерпимы. Это прежде всего — пьянство. Конечно, ведется настойчивая борьба этим пороком. Многое сделано. Взять хотя бы наш коллектив. Число прогульщиков уменьшилось до нуля, нет нарушений общественного порядка. В 1979 году не было ни одного случая попадания работников горгаза в медвытрезвитель, а ведь сравнительно недавно таких случаев было немало.

Радует это, но волнует и другое. Не все еще живут по закону рабочей чести. Встречаются те, кто трудится недобросовестно, прогуливает, растаски-

вает народное добро. И одна из основных причин этого, как мы уже говорили, — пьянство, самое опасное и зловредное явление.

По вине пьяниц нарушается трудовой ритм предприятий, совершаются аварии на дорогах, которые нередко кончаются травмами и даже гибелью людей. Большая часть нарушений общественного порядка и преступлений — тоже следствие пьянства. А какой пример подают такие люди молодежи, подросткам, детям? Пьянство разлагает личность, предельно обнажает ее интересы, наносит моральный и материальный урон обществу. «Утверждение норм и принципов коммунистической морали», — сказал товарищ Л. И. Брежnev в речи на XVIII съезде ВЛКСМ, — невозможно без постоянной и настойчивой борьбы с антиобщественными проявлениями, духовной скучностью и ее неизбежными спутниками — пьянством, хулиганством, нарушением трудовой дисциплины».

Мы полностью согласны с этим высказыванием. Считаем, что ни один из нас не должен мириться с пережитками. Сердце и разум каждого должны восстать против тех, кто за водку готов поступиться достоинством советского человека.

Мы призываляем повести против пьянства решительную и бескомпромиссную борьбу. Борьбу не на словах, а на деле. Как это сделать?

Во-первых, на наш взгляд, следует создать такую обстановку, чтобы любой пьяница, прогульщик, хулиган знал, что ему придется держать ответ за свои поступки перед людьми. Каждый из нас и все вместе мы обязаны дать суровую отповедь тем людям, которые ведут себя недостойно. Везде — в автобусе, в общественном месте, на улице или во дворе дома — они должны почувствовать нашу силу, если хотят, наше презрение, наше неприятие их недостойного образа жизни.

Во-вторых, под особый контроль необходимо взять неблагополучные се-

мьи. Так, в квартирах, домах пьяницы нередко создают невыносимые условия для своих семей, соседей. Надо, как говорится, выводить таких на чистую воду, ставить перед судом общественности, а если это не помогает — применять к ним силу закона.

Но, прежде всего, начинать следует с коллектива: здесь каждый человек на своем рабочем месте. Нужно навести образцовый порядок на производстве. Разве можно мириться с такими фактами, когда некоторые в нетрезвом виде становятся на строительную площадку? А бывает и того хуже: тут же, на рабочем месте, кто-то распивает спиртное. А где же бригадир, мастер, руководитель рангом повыше? Где же те, кто работает рядом?

Снисходительность только на руку пьяницам, дезорганизаторам производства, нарушителям общественного порядка. Пусть все они почувствуют неотвратимость наказания: морального, материального, дисциплинарного, не-примиримости коллектива. Пусть никто из них не рассчитывает на поблажку.

Необходимо также заботиться об улучшении труда и отдыха рабочих. У нас, например, большое внимание уделяется организации досуга. На общественных началах построили профилакторий, в Красном уголке можно посмотреть фильм, поиграть в настольные игры, а в воскресные дни устраивают коллективные спортивные и другие мероприятия.

По нашему мнению, борьба с пьянством и другими аморальными поступками часто не хватает последовательности, продуманной системы, единства действий коллектива, общественных организаций, руководителей. Пришло время значительно активнее использовать силу их авторитета. Здесь должны сказать свое веское слово коммунисты, комсомольцы, наставники, ветераны войны и труда, идеологические работники, юристы и медики. И нужны не временные кампании, а каждодневная наступательная работа по всему фронту:

ту: в трудовом коллективе, общежитии, домах культуры — словом, везде и всюду.

Нам радостно видеть, как мужает наша молодежь, обретает знания, включается в активную жизнь. И тем более горько становится от того, когда некоторые молодые люди попусту расходятся силы, ведут бездумный образ жизни, теряют человеческое достоинство. Мы, взрослые, должны помочь им выбрать верную дорогу, приблизить их к себе, научить уважительному отношению к семье, которая кормит, растит, воспитывает, к школе, где ихчат, дают разнообразные знания, к коллективу, где они работают вместе с нами. Важно формировать у молодежи верность лучшим традициям, уважение к коллективу, сознательное отношение к труду и общественному долгу. Важно воспитывать у них самодисциплину, утверждать в сознании, в образе жизни юношей и девушек нормы и правила коммунистической нравственности. В этом необходимо руководствоваться постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

И еще. На наш взгляд, администрации органам — милиции, суду, прокуратуре, а также медицинским учреждениям следует тоже активнее вести борьбу с пьянством и другими антиобщественными проявлениями.

Не могут оставаться в стороне от этого и работники торговли, общественного питания. Их долг — не потакать любителям спиртного, строго придерживаться установленного порядка торговли винно-водочными изделиями. Борьба с пьянством — забота общая. И мы обращаемся ко всем североморцам: будем жить и трудиться так, чтобы в нашей среде неуято было пьяницам.

Превратим город Североморск в город высокой эффективности труда, образцовой культуры и быта!

Рабочие конторы «Североморскогоргаз».

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Прошедший год для народных контролеров был особенно примечателен событием большого политического значения — вступил в силу Закон о народном контроле в СССР, принятый на второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Дозорные народа получили надежную правовую основу своей деятельности, взаимоотношений с органами власти и управления, с общественными организациями.

Принятие Закона, в котором учтены предложения советских людей, высказанные в ходе обсуждения Конституции СССР, еще раз подчеркнуло заботу партии о неизменно развитии социалистической демократии, о неуклонном претворении в жизнь ленинских идей о постоянном и действенном контроле со стороны тружеников, об их широком вовлечении в эту работу.

Сегодня народный контроль стал действительно массовым, всеобъемлющим, прочно заняв свое место в советской политической системе.

Многомиллионный отряд дозорных народа вносит весомый вклад в выполнение государственных планов, зорко следит за бережливым расходованием материальных и энергетических ресурсов страны.

В общем деле есть и вклад народных контролеров Североморска и пригородной зоны. Сейчас у действуют 72 группы и 81 пост, в которых участвуют 939 дозорных.

Но в действительности есть общественного контроля гораздо шире. Ведь в своей работе народные контролеры опираются на большой актив помощников.

В минувшем году сотни работников предприятий, учреждений и организаций принимали участие в рейдах, проводимых группами и постами, привлекались к участию в проверках, организованных народными контролерами, хотя сама и не являлись членами постов или групп.

Так, например, в период заготовки кормов были созданы временные посты в посёлке Тювагуба и на острове Кильдине. В их составе, кроме народных контролеров, были депутаты Советов, комсомольские активисты, передовые колхозники.

А в проверке выполнения планов производства и заготовки кормов приняло участие 36 человек, из них — общественники, активные помощники народных контролеров.

Всего же за год провели 62 проверки, в которых участвовало более тысячи человек, из них только 450 человек — народные контролеры.

Практикуется создание временных постов, с широким вовлечением в их деятельность общественности, на наиболее важных объектах строительства, как, например, коровник и теплица во Вьюжном.

Так, последней проверкой было установлено, что здесь из-за недостаточного контроля со стороны заказчика и плохой организации работ генподрядчиком были

сорваны сроки ввода теплицы на 3000 квадратных метров и освоение капитальныхложений на строительство коровника.

Этот вопрос обсуждался на заседании городского комитета народного контроля, на котором Р. В. Кузнецова, ведущему контроль со стороны заказчика, было поставлено на вид.

Создание временных постов, привлечение к контролю депутатов Советов, комсомольских активистов, рабочих, колхозников — дает возможность дозорным еще более охватить всю производственную сферу, глубже вникнуть в проблемы строительства.

Сочетание государственного контроля с общественным — суть системы народного контроля вступившим в силу Законом подпитка на новую ступень развития.

Теперь Законом предусмотрена охрана прав дозорных, обусловлены их обязанности. Введено положение о том, что председателя группы народного контроля нельзя уволить или перевести в порядке дисциплинарного взыскания на нежеоплачиваемую работу без предварительного согласия комитета народного контроля.

Такая большая забота о дозорных обязывает их еще активнее включиться в повседневную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда и качества продукции, за экономию сырья и электроэнергии.

В прошлом году народные контролеры Североморска и пригородной зоны, активно включившись в работу за экономию и бережливость, помогли коллективам своих предприятий и организаций сэкономить 170 тонн условного топлива, 670 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Особенно следует отметить работу группы народных контролеров, возглавляемых Л. С. Голушки, В. И. Горбань, А. Н. Ждановым, А. В. Чуб.

Однако не всегда еще и не всегда председатели групп, рядовые контролеры показывают пример принципиальности и деловитости, не всегда берутся за узловые вопросы, от которых зависит выполнение производственных заданий и планов.

В подсобном хозяйстве Мурманского морского биологического института снизились надои молока, здесь допустили потерю кормов, были в коллективе института и другие недостатки. Однако группа народного контроля (председатель Е. В. Праздникова) встала на путь примиренчества и всепрощения, не спросив строго с виновников.

Новый Закон о народном контроле в СССР — это большие права и большие обязанности. Долг каждого контролера — общественника — повысить боевитость и действенность народного контроля, бороться за выявление неиспользованных резервов, за экономию на всех участках производства. В этой борьбе у них есть надежная опора — новый Закон о народном контроле в СССР.

И. ЛАГУТИКИН,
председатель городского комитета народного контроля.

Листок народного контроля

№ 1 (33).

Февраль, 1980 г.

— Знаете, как у нас экономят сургуч, шпагат? — вопросом на вопрос отвечает Валентина Павловна Амелина и тут же поясняет, — отдирают от пакетов, которые приходят для узла связи, собирают «по крошки». Приходят обвязанные шпагатом мешки, их развязывают аккуратно, шпагат использует вторично.

Конечно, цифры экономии получаются более чем скромные, а вот труда своего связисты вкладывают много. Да и не все одинаково охотно этим занимаются. Приходится народным контролерам следить, как экономят.

Амелина возглавляет группу народного контроля Североморского городского узла связи второй год. За это время уже кое-чему научилась сама, других научила.

А люди ведь разные. Одному достаточно раз сказать и все будет сделано. Таких в группе большинство.

Взять телефонистку С. А. Юсубову. Светлана Александровна поехала в Гремику. В местном отделении связи проверила, как его работникизнакомятся с приказами и распоряжениями, как проводят диагностика.

Вскоре у Амелиной уже был акт проверки: С. А. Юсубова дала обстоятельный анализ работы отделения связи.

настойчива? А как еще иначе приучить человека серьезно относиться к общественной работе, дорожить своим словом?

К счастью, таких, которых нужно еще воспитывать, у нее в группе только два человека из тридцати одного.

Проверки, рейды — не всегда они получаются такими, какими хотелось их видеть, да порой и сроки проведения растягиваются.

Вот закончится смена — надо бежать на агитпункт: Валентина Павловна руководитель агитколлектива узла связи. Но это будет еще через час. А сейчас старшей телефонистке Амелиной нужно срочно подменить у коммутатора молодую телефонистку, которая уже вся в слезах...

Пусть она выплачет, как

НЕПРИМЕТНОЕ БОЛЬШОЕ ДЕЛО

составили их перечни.

Так же добросовестно выполняют поручения телеграфистка Л. А. Игнатова, телефонистка Н. В. Буда, старший электрик А. А. Прокоров.

Не все гладко получается у В. П. Амелиной. Вот никак не удается проверить соблюдение правил техники безопасности на телеграфе. Поручила она это дело электромонтеру, одному из членов группы дозорных. Тот согласился моментально:

— Да, Валентина Павловна, все будет сделано.

Прошло время. Амелиной пришлось еще несколько раз услышать «будет сделано».

Проще было махнуть рукой, поручить проверку другому. Но Валентина Павловна упорно добивается выполнения своего поручения. Почему она так

говорят у них, успокаются. Какой-то нервный абонент, а скорее просто некультурный человек, накричал на телефонистку ни за что, ни про что...

На работе у В. П. Амелиной дел и забот еще больше, чем на посту председателя народного контроля. Однако коммунист, член бюро партийной организации узла связи и на работе показывает пример, и партийные поручения выполняет добросовестно.

Хотя она сама и недовольна: мало еще сделали народные контролеры, учиться им нужно много.

А что касается цифр экономии, так они же у дозорных узла связи очень скромные, неприметные. Но за ними стоит большое дело и Амелиной, и всей ее группы.

В. ВАСИЛЬЕВ.



народными контролерами, а возглавляет их коммунист Дмитрий Михайлович Губарев.
На СНИМКЕ: группа народного контроля поселка Росляково (слева направо) инженеры коммунисты В. В. Клиновицкий, Д. М. Губарев, А. А. Петров и старший бухгалтер Л. В. Малакова. Обсуждается план проведения очередного рейда.

Фото В. Матвеичука.

В городском комитете народного контроля

Североморский городской комитет народного контроля рассмотрел на своем очередном заседании вопрос «О низком качестве хлебобулочных изделий, вырабатываемых на Полярнинском хлебозаводе».

Как показала проверка, качество продукции этого предприятия не отвечает сегодняшним требованиям к качеству хлебобулочных изделий. На Полярнинском хлебозаводе все еще велик процент бракованной продукции. Так, за прошлый год среднегодовой показатель брака составил 7,1 процента. Следует отметить, что за последнее время стала прослеживаться тенденция к снижению качества продукции. Так, в четвертом квартале

прошлого года брак составил 12,9 процента, а в январе нынешнего года он возрос до 30,8 процента! Последняя проверка показала, что из-за неудовлетворительного контроля со стороны администрации и лаборатории на предприятии грубо нарушаются технологии выпечки, вырабатываемая продукция не отвечает требованиям стандартов, нарушаются правила погрузки и транспортировки хлебобулочных изделий.

Группа народного контроля хлебозавода слабо занимается вопросами качества продукции, не полностью использует свои права, попустительствует нарушителям технологической дисциплины.

За бесконтрольность, низкую

исполнительскую дисциплину и снижение качества выпускаемой продукции городской комитет народного контроля объявил выговор старшему инженеру завода Е. А. Торбесовой и заведующей лабораторией Н. М. Голота.

Группе народного контроля (председатель А. А. Лебедева) предложено взять под особый контроль выпуск продукции, полностью использовать права, предоставленные дозорным народом законодательством.

Недавно на Полярнинском хлебозаводе состоялось общее собрание рабочих и служащих, на котором были обсуждены результаты проверки народными контролерами качества продукции.

На нем руководители предприятия отчитались перед собравшимися о том, что уже сделано для исправления положения. Разработан план организационно-технических мероприятий по улучшению качества продукции. Центральная лаборатория управления пищевой промышленности намерена помочь заводской лаборатории для установления более жесткого контроля за качеством выпускаемой продукции.

Проведена значительная работа по организации труда приемо-сдатчиков продукции.

Городской комитет народного контроля рассмотрел также вопрос «О грубых нарушениях штатно-финансовой дисципли-

ны в школе № 2 поселка Гремиши».

Городской комитет народного контроля объявил строгий выговор В. В. Орлову, З. С. Харлампиевой, С. П. Буравскому за умышленное искажение данных о наличии материалов и неустановленного оборудования при составлении переписи материальных ресурсов.

Администрации (В. В. Мурко) предложено рассмотреть вопрос о целесообразности использования В. В. Орлова на занимаемой должности.

Комитет обязал администрацию (Л. А. Панченко) навести порядок в учете материальных ценностей.

О принятых мерах и результатах сообщить комитету до 30 марта.

СЕВЕРОМОРСКИЙ МЕРИДИАН НОВОСТИ

Моряки в рабочем коллективе

Издавшие моряки-североморцы поддерживали крепкие дружеские связи с трудящимися предприятий и организаций Мурманской области.

Стали традиционными совместные мероприятия, шефские договоры, обмен концертами художественной самодеятельности, посещение кораблей и подразделений делегациями передовых тружеников области и экскурсии воинов на предприятия.

Недавно группа военных моряков побывала на Оленегорском ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительном комбинате имени 50-летия СССР. Североморцы ознакомились с достижениями коллектива в десятой пятилетке, перспективами развития комбината на ближайшие годы, рассказали о своих успехах в учебе и службе, достигнутых в соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Секретарь партийной организации электротехника электрик ремонтного участка Виктор Михайлович Небрин рассказал морякам о бывших воинах-североморцах, которые в настоящее время трудятся на комбинате и пользуются большим уважением как отличные производственные.

Моряки сердечно поблагодарили шефов за интересную содержательную экскурсию. На прощание хозяева предприятия и гости обменялись памятными сувенирами.

Музей расширяется

Многими интересными экспонатами пополнился музей Мурманского морского биологического института Колского филиала Академии наук ССР.

Раньше в экспозициях был представлен в основном животный и растительный мир Баренцева и других северных морей, а сейчас здесь можно увидеть многих рыб и моллюсков, обитающих в южных акваториях, Индийском океане.

Большой интерес представляет, например, коллекция летучих рыб, привлекают другие экзотические экспонаты. Все они были собраны во время перехода научно-исследовательского судна «Дальние Зеленцы» из Владивостока на Север.

В связи с этим повысился интерес жителей отдаленного поселка к музею института. Недавно его посетила и группа работников «Севгидростроя».

Веселая премьера

В Североморском Дворце культуры «Строитель» создан театр кукол.

Состоялась премьера двух первых спектаклей по мотивам народных сказок, поставленных юными артистами под руководством художественного руководителя Кушнаренко.

Удачный дебют принес ребятающим много радости и веселья, ведь они готовились очень старательно, да и куклы сделали сами.

В настоящее время кукольный театр взялся за постановку спектакля «Лесная сказка», который будет показан в день выборов, 24 февраля.

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ СПОРТ

Юные борцы Североморска, поселков Вьюжного и Росляково приняли участие в традиционных соревнованиях, посвященных Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Турнир состоялся на ковре спортивного комплекса Краснознаменного Северного флота.

Значительного успеха добились юноши Вьюжинской средней школы. Секцию борьбы организовали здесь в сентябре 1979 года, но ребята и за это короткое время сумели заметно продвинуться в физическом развитии. Немалая заслуга в этом тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы С. Околянца.

В команде вьюжинцев есть перспективные ребята, в том числе Саша Опарий, Руслан Амирзов, Сергей Ерохин, Володя Шупило. Все четверо стали победителями в своих весовых категориях.

Поселок Росляково на состязания представил, к сожалению, всего пять участников, тогда как на мемориале имени Анатолия Бредова, который проходил в этом поселке в декабре, из одной лишь третьей школы принял участие более пятидесяти человек.

Хорошо проявили себя североморские ребята, завоевавшие десять первых мест.

В упорной борьбе пробивалась к финалу в весе до 35 килограммов среди младших юношей Руслан Лисогор из школы № 9. Он провел шесть встреч и во всех одержал победу. Наиболее трудной была последняя схватка. Его соперником оказался Игорь Зубков из школы № 3 поселка Росляково. В самом начале Руслан проиграл три балла. Возможно, это произошло потому, что Лисогор на предыдущих соревнованиях в поселке Росляково проиграл

Зубкову и психологически не был подготовлен к реваншу. В дальнейшем Руслан все же преодолел барьер неуверенности и выиграл встречу по баллам. Зубков довольствовался на сей раз вторым местом.

В этой весовой категории с хорошей стороны показали себя Андрей Горбунов (школа № 10), Слава Шмаков (школа № 1). Они оба оказали достойное сопротивление Руслану Лисогору и, если Слава и Андрей будут посеребрены относиться к тренировкам, в будущем могут поспорить с сильнейшими среди юношей.

Первые места в своих весовых категориях среди младших юношей завоевали Азат

Акчурин (школа № 1), Юра Шинаков (школа № 12), Андрей Автонов (школа № 10), Сергей Каляда (школа № 7), Дима Работнов (школа № 10).

Среди старших юношей первые места завоевали Саша Александров (школа № 5), Олег Симонов (школа № 1), Володя Завальнюк (школа № 10), Олег Гарбузов (школа № 12).

Следует отметить, что соревнования прошли организованно, без травм. Школьники проявили взрослое спортивное мастерство, волю к победе.

Хочется пожелать ребятам успеха и в предстоящих соревнованиях, посвященных памяти Героя Советского Союза Ивана Сивко. Турнир состоится в Североморске в марте нынешнего года. Участие в нем примут юные борцы из Вологды, Архангельска, Воронежа, Краснодара, городов и поселков Мурманской области.

В. ВАХНИН,
тренер-преподаватель.

ЗДРАВСТВУЙ, «БЕРЕЗКА»!

Интерес, проявленный североморцами к Государственно-му академическому хореографическому ансамбли «Березка», выступившему в Доме офицеров, был очень высок. Это и понятно: талантливый творческий коллектив, прославившийся в нашей стране, снискавший известность за рубежом, впервые радовал своим искусством воинов Краснознаменного Северного флота, тружеников нашего города. На концерт пришли также почитатели «Березки» из города Полярного, поселков Росляково, Сафоново, населенных пунктов побережья. Зрители получили истинное удовольствие.

Яркая программа выступления ансамбля содержала русский хороводный танец «Узоры» и «Праздничную плясовую». Гром аплодисментов вызвала «Сибирская сюита», состоявшая из трех частей: «Посиделки», игра «Охота на медведя», «Плясовая».

Большой казачий пляс сменился лирическим хороводом «Цветы полевые», поражал мастерским исполнением хореографический триптих «Русский фарфор»...

Г. МОЗЫРЬ.



Вечерний моссон всей семьей.

Фотоэтюд В. Багрова.

КОМФОРТ ДЛЯ ПОДСЕЛЕНЦА

ФЕЛЬЕТОН

венно, право на коммунальные удобства.

Внимание Никиулиной к беспокойному обитателю ванной было поистине трогательным.

Отличаясь незаурядным аппетитом, он постоянно и требовательно напоминал о себе, так что

Никиулиной приходилось

напрягать максимум усилий в

поисках пищи. Впрочем, она

делала это весьма охотно, пред-

видя, очевидно, существенную

отдачу. На кухне ежедневно

разводился пар под «котлами»,

дым стоял коромыслом, а сосе-

ди вплоть до третьего этажа

зажимали носы и терялись в

догадках: что происходит в

квартире номер тринадцать?

Однако Никиулину это не особенно волновало. Больше беспокоило о состоянии любимой из ванной. Когда тот захвачал — вызывала ему на дом... ветеринара.

Стоп! Вот тут-то мы и проговорились. Да и стоит ли сохранять инкогнито подселенца? Читатели, наверное, догадались, что в ванной комнате коммунальной квартиры проживал..

имеющего прописку и, естеств-

довольно внушительных размеров.

Конечно, странное обстоятельство можно было бы как-то объяснить, скажем, необычайной любовью Никиулиной к животным, но мешают драматично противоположные факты, полностью опровергающие это.

Валентина Алексеевна работала в подсобном хозяйстве центральной районной больницы Североморска. И если поносок из квартиры никак не обижался на свою хозяйку, то пороссята общественные имели на это все основания.

Никиулина оставила как-то четвероногих что называется на произвол судьбы, на несколько суток лишила их еды и питья. Животные от голода визжали будто их режут, а Валентина Алексеевна тем временем элементарно прогуливалась, не забывая однако о личном поносенке, для которого создала настоящий комфорт. Словом,

и подсобному хозяйству больницы, и соседям по дому она подложила большущую синину.

Г. ЛЕВИЦКИЙ.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на курсы шоферов 1, 2, 3 классов.

Обращаться в бухгалтерию СТК ДОСААФ, телефон 2-12-38.

На автобазу военторга — водители грузовых автомашин (оплата труда повременная), автослесари 3, 4, 5 разрядов (оплата труда повременная), автозаводчик (оплата труда повременная), механик (оклад 120 рублей).

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
19—20 февраля — «Отряд особого назначения». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 23.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»
19 февраля — «Похищение «Савойи». Начало в 19, 21.

20 февраля — «Весенний путеводитель». Начало в 19, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
19 февраля — «Не покидай меня, Амира». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23.

20 февраля — «Горбун». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23.

Индекс 52843.
Типография «На страже Заполярья». Формат А-3. Заказ 322. Тираж 8610.

НАШ АДРЕС
Адреса

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.